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VERBALE  N° 2
SEDUTA DEL 20.01.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2022  (duemilaventidue)  il  giorno 20  (venti)  del  mese  di  gennaio,  la  Commissione  otto  è
convocata, in modalità telematica, a norma di quanto previsto dalla Legge N° 27/2020, alle ore 16,00
con il seguente o.d.g.: 

 Comunicazione della Presidente;
 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Aggiornamenti sui progetti della Smart City. Sarà presente il Presidente della Silfi dott. Matteo

Casanovi;
 Varie ed eventuali.

Alle ore 16,00 sono presenti telematicamente la Presidente Alessandra Innocenti e i/le Consiglieri/re
Patrizia  Bonanni,  Mimma Dardano e Roberto De Blasi;  alle  ore  16,03 sono presenti  i  Consiglieri:
Andrea  Asciuti,  Renzo  Pampaloni  e  Massimiliano  Piccioli;  alle  ore  16,06  è  presente  il  consigliere
Emanuele Cocollini.

E’ collegato telematicamente il Presidente della  Silfi dott. Matteo Casanovi.

Per la segreteria di commissione è presente telematicamente Angela Giabbanelli.

La  Consigliera  Alessandra  Innocenti,  in  qualità  di  Presidente,  accerta  la  presenza  dei/delle
Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

e apre la seduta alle ore 16,06, essendo presente il numero legale.

Prende la  parola la  Presidente  Innocenti  che introduce l’ordine dei  lavori  e  presenta l’ospite  Dott.
Casanovi.

Il Dott. Casanovi prende la parola spiegando che Florence Multimedia è stata acquisita da Silfi SPA dal
1 di settembre 2021 ed il nuovo logo è Firenze Smart anche se rimane il nominativo SILFI SPA.
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Alle ore 16,09 è presente, telematicamente, la consigliera Michela Monaco.

Il logo è stato cambiato poiché Silfi SPA non ha più solo la gestione della parte impiantistica ma ha
anche la gestione dei settori informatici, i servizi online, pagopa, SPID, App IO, Firenze Card. Florence
Multimedia ha un contratto con la Città Metropolitana per l’informazione istituzionale, la promozione
del  territorio  ed  il  muoversi  in  Toscana  sulla  mobilità  extraurbana;  questi  servizi  sono  diventati
disponibili anche per gli altri soci diversi dalla Città Metropolitana ed infatti il Comune di Firenze ha
chiesto  di  predisporre  pacchetti  informativi  relativi  all’attività  del  Consiglio  Comunale.  Il  Dott.
Casanovi auspica di poter integrare il muoversi in Toscana con informazioni sulla mobilità urbana.

Prende la parola la  Presidente Innocenti  chiedendo informazioni sulla  collaborazione con i  Sistemi
Informativi del Comune di Firenze e sullo sviluppo dell’applicazione IO.

Il  Dott.  Casanovi  spiega  che la  collaborazione con le  Direzioni  Sistemi Informativi  e  Mobilità  del
Comune di Firenze è costante ed è stata rinnovata la parte del contratto dei servizi relativi al settore on
line; il Dott. Casanovi spiega che Firenze Smart ha il compito principale di realizzare gli applicativi con
cui i cittadini dialogano mentre la DSI cura tutto il back office e per realizzare ciò sono indispensabili
contatti  continui  e  tutto  il  2022  sarà  dedicato  all’adeguamento  dei  sistemi  Pago PA e  SPID oltre
all’utilizzazione di fondi del PNRR per la ciber sicurity, per migliorare ancora l’APP IO, per migliorare il
data  center,  cioè  per  un  miglioramento  generale.  Spiega,  quindi,  che  all’inizio  Firenze  non  si  era
collegata all’APP IO ma ora invece sì ed è stato colmato il gap iniziale, dovuto al fatto che il Comune di
Firenze aveva le proprie applicazioni per i vari servizi.

Interviene la Presidente Innocenti chiedendo informazioni sui semafori intelligenti.

Risponde  il  Presidente  Casanovi  spiegando  l’utilità  di  tali  semafori  per  esigenze  sanitarie  e  per  le
esigenze dei non vedenti. Prosegue parlando degli effetti molto forti dell’aumento del costo dell’energia
che fa sì che il Comune di Firenze debba risparmiare sugli investimenti.

Interviene il consigliere Cocollini evidenziando le difficoltà informatiche che ci sono in tutta la città di
Firenze e soprattutto in alcune zone, chiede informazioni sui bilanci e parla del problema dell’aumento
dell’energia elettrica e poi evidenzia che sul sito di SILFI spa vi è un verbale assembleare con molti
OMISSIS relativi all’intervento del Presidente e ne chiede il motivo.

Risponde il Presidente Casanovi spiegando che l’accesso alla rete non è di competenza né del Comune
né di Firenze Smart, ma è un problema di fibra privata, illustra le caratteristiche del bilancio, parla degli
effetti della crisi energetica che arriva su consumi già ridotti a seguito di efficientamento, e spiega che
non ci sono problemi a fornire i verbali completi.

Prende  la  parla  la  consigliera  Bonanni  che  sottolinea  l’importanza  del  cambiamento  dei  LED per
risparmiare  e  chiede  informazioni  sull’App  IO  in  relazione  al  Comune  di  Firenze  e  se  siano
programmati altri semafori intelligenti e telecamere. 

Risponde  il  Dott.  Casanovi  spiegando  che  ci  sono  quasi  1400  telecamere  a  circuito  chiuso  la
collocazione  delle  quali  viene  decisa  dal  Comune  di  Firenze  e  Firenze  Smart  fa  l’installazione  e
manutenzione mentre la Polizia Municipale può anche orientare le telecamere. I semafori per i non
vedenti vengono continuamente aggiornati grazie ai contatti con l’Unione Italiana Ciechi. Le transazioni
del Comune di Firenze effettuabili con l’App IO sono molteplici.

La Presidente Innocenti interviene sull’utilizzo dell’App IO e chiede informazioni su progetti per il
futuro. Ringrazia il Presidente Casanovi per avere risposto anche a domande non inerenti all’ordine del
giorno della seduta e alle competenze della Commissione.
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Il Presidente Casanovi spiega l’importanza dei fondi del PNRR e di altri fondi utilizzabili.

La Presidente Alessandra Innocenti ringrazia il Presidente Casanovi e tutti i presenti e chiude la seduta
alle ore 16,54.
 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Alessandra Innocenti
Vice Presidente Michela Monaco
Componente Andrea Asciuti
Componente Patrizia Bonanni
Componente Emanuele Cocollini
Componente Mimma Dardano
Componente Roberto De Blasi
Componente Renzo Pampaloni
Componente Massimiliano Piccioli

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  3/03/2022

      la Segretaria                                                                                                 La Presidente
Angela Giabbanelli                                                                                      Alessandra Innocenti
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